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Тероризмът на подсъдимата скамейка 

Тероризмът ще продължи да бъде големият проблем за сигурността в света прогнозира магистрат 
номер 1 на Испания. Според Хавиер Бермудес все повече хора са готови да финансират терористични 
актове. Днес организации като "Джихад", която взриви бомбите на мадридската гара Аточа на 11 март 
2004 имат за цел не водещи политически фигури, а възможно най-голям брой жертви, за да се всява 
все по-голям страх в хората.  
Пред клуб "Журналисти срещу корупцията" Хавиер Бермудес изрази мнение, че финансирането на 
тероризма може да се превърне и в проблем за България. Испанският съдия е мишена на ЕТА и е една 
от най-охраняваните личности в Европа. С Хавиер Бермудес разговаря Иво Никодимов. 

Това е мадридската гара "Аточа" днес. За атентатите от 11 март 2004-та напомня мемориал в памет на 
жертвите. Телевизионните ленти са запазили кадрите от най-голямото престъпление в следвоенна 
Европа.  

Хавиер Бермудес е съдията, който изпрати в затвора виновните за жертвите и ранените. Днес 
председателят на наказателното отделение на Националната аудиенция на Испания казва, че 
присъдата е трябвало да бъде над 40 000 години затвор, законът обаче не позволява толкова големи 
присъди.  

Хавиер Гомес Бермудес, председателят на наказателното отделение на Националната аудиенция на 
Испания: 
"Може и да не ни харесва, но трябва осигурим правата на всеки. Законът трябва да се спазва. В 
Испания казваме: "Съдиите трябва да прилагат и спазват закона независимо дали им харесва". 

И така едва ли някой от атентаторите ще излезе на свобода до края на живота си. Последователите на 
Джихад обаче продължават своята дейност - клетките на терористичната организация по света са 
много, а действията им хаотични и непредвидими. Могат да ударят когато и където искат. Според 
съдия Гомес едно от първите неща по делото, които са установени, е че атентатите в Мадрид струват 
на терористите по-малко от половин милион евро. 

Хавиер Гомес Бермудес, председателят на наказателното отделение на Националната аудиенция на 
Испания: "Най-тежките моменти по време на процеса бяха след заседанията, когато с колегите се 
събирахме и обсъждахме проблемите, търсехме правилното от правна гледна точка решение. Имаше 
ужасни часове, в които имахме чувство за възможен провал на делото.  
- При 29 обвиняеми, 87 адвокати над 700 свидетели и 300 вещи лица решавате делото за 4 месеца, а 
казват, че такъв процес се гледа повече от година. Как успяхте? 
- Да, така е - прав сте, че трябва повече време. В Националната аудиенция обаче имаме правило да 
работим маратонски, когато едно дело може да се проточи. В началото казах, че ще го приключим 
преди ваканцията и никой не повярва. Заседанията обаче бяха всеки ден по осем часа, а след тях по 
още толкова работихме с колегите. Вярно е, че от 700 се явиха на разпит около 400 свидетели. 
Помогна ни и добрата работа на прокурора". 

В кориците на мегаделото Бермудес е видял модерният - гъвкав тероризъм. Парите за атентати 
минават през много държави, без да могат да се проследят. Терористите пренасят многократно малки 
суми през летища и са готови да убиват, за да всяват страх. 
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